

桑拿天“蒸乱”市民正常生活

记者兵分几路,探访省城高温带给市民的影响

合肥高温调查
HE FEI GAO WEN DIAO CHA

由于空气湿度大,加之气温高,最近几天,我省多数地方将持续“桑拿天”。天气与市民生活息息相关,记者兵分几路调查发现,中暑、感冒患者增多,菜价上涨,工地上工人辛苦,出租车更忙。

天气:“桑拿天”至少还将持续5天

星报讯(记者 祝亮) 昨日,省会合肥的最高气温为34.5度,比前天低,但为何昨日市民感觉更热呢?气象专家解释说,排汗是人调节体温的有效方法。外界湿度低时,由于空气中所含有

的水蒸气少,汗容易蒸发出去,而汗蒸发时会带走大量的热,人就感到凉快些;湿度高时,空气中所含有的水蒸气多,汗就难以蒸发,带不走身上的热量,人就感到特别热。所以,昨日的最高气

温虽然比前天要略低一些,但昨日空气湿度大,汗不易蒸发,所以我们反而会感到比前天热。

据气象部门介绍,这样的“桑拿天”还要持续到8月5日前后。

医院:中暑、肠胃病、空调病多发

星报讯(记者 王松青) 记者昨天从合肥各家医院获悉,“高温疾病”患者明显增多,其中多以中暑、肠胃病、空调病等季节性疾病为主。

合肥市二院急诊科医生提醒,近几天中暑病人增多,要注意防暑。合肥市第一人民医院急诊和门诊的统计数据显示,各类胃肠道疾病已经进入高发期。夏季晚餐很多市民喜欢来点啤酒、烧烤,到了夜里肠胃很容易出现不适症状。医生提醒,想让自己

的肠胃安然过夏,首先应管住自己的嘴。

记者从合肥市三院获悉,近几日,感冒发烧患者多以“空调病”为主。医生提醒市民,大汗淋漓时不要直接跑到空调下,也不要整天呆在空调房里。

菜价:普遍跟风而涨

星报讯(方源 实习生 卫萌 记者 俞宝强) 前段时间暴雨加之近期高温,省城合肥蔬菜市场“伏缺”明显,叶菜类价格普遍翻了一番,部分果菜类价格也大幅上

涨。周谷堆批发市场近期还出现短时间青菜缺货现象。“叶菜涨得有点厉害,一公斤青菜的价格几乎等于一斤猪肉的价格。”近日,省城市民李阿姨发现菜市场里

叶菜价格普遍上涨了一倍多。此外,省城猪肉、鸡蛋价格也连续上涨。记者从周谷堆市场了解到,五花肉已由两天前的每斤9元上涨到11元。

环卫:烈日暴晒的马路更要“洗脸”

星报讯(王飞 实习生 武剑 记者 徐涛) 省城的环卫工人在昨日的高温天气下,也纷纷洗了一次“桑拿浴”,寿春路上环卫工刘大姐正奋力地拉着垃圾

清理车,豆大的汗珠顺着脸颊“嗒嗒”地往下直掉。

“谁不想在家吹着空调呢?”刘大姐一边擦着汗水,一边向记者说道。

“这天气温度一高,垃圾如果不及时间清理的话,很快就腐败变臭了。”据刘大姐介绍,每天她都要在这条路上清运好几车垃圾。

大建设:工地依旧“热火朝天”

星报讯(张爱民 实习生 武剑 记者 徐涛) 在合肥南北高架一号线某工地上,一台挖掘机正隆隆地挖着土方,从玻璃窗口便能看见司机已经高高地卷起了裤脚,任务繁重他已经顾不上擦汗了。

记者走上前去,车门被打开,一股热浪扑面而来,此时室外温度高达33℃,而车内没有空调、风扇,温度更是达到了40多℃。“外面真凉快啊,空调坏了,坐在里面真像洗桑拿一样。”该司机笑着对记者

说道。据合肥市重点工程管理局有关负责人介绍,连续的高温天气,虽然工地上的建设者们非常辛苦,但为了保证重点工程的工期,一些工人依然坚守在第一线。

出租车:多拉快跑少喝水

星报讯(记者 王玉) 连日来的高温天气让很多人感受到了三伏天的煎熬,但是为了保障合肥百姓的正常通行,出租车师傅们冒着酷暑依然坚

守在自己的岗位上。牛师傅是大众公司的一名出租车驾驶员,因为天气炎热,出租车就没有空载的时候,基本上前面乘客一下车,后面的

乘客很快就上车了。因为怕上厕所耽误大家的时间,牛师傅经常连水都不敢多喝,“因为喝水就要上厕所,有时找个厕所很远,来回很麻烦,一般我就不下车。”



资料图片:避暑

高温津贴 无硬性标准, 劳动部门仅提供参照

星报讯(记者 刘元媛) “目前安徽省和合肥市都没有关于发放高温津贴的具体标准。对于企业的咨询我们只能提供其他一些省市的做法作为参考。”合肥新站区劳动局的宋林处长告诉记者。

据了解,北京、广州、浙江三地政府部门出台的规定要求企业在6月-8月间要给劳动者发放120元-180元的高温津贴。

记者还获悉,劳动者职业中暑可申请工伤鉴定。

“冰凉”护眼罩、“消暑”围巾、“纳米”凉席 神奇纳凉商品“引爆”热夏

神奇围巾 持续“降温”10小时

在夏日的大街上,当你看到有人戴上围巾,你千万不要惊讶。昨日下午,在合肥市城隍庙商城的一家商店里,老板给记者介绍了一款日本降温消暑冰晶围巾。

“这种围巾在日本很流行,不仅不会弄湿衣服,而且还能搭配衣服,宝宝和夫人都适用。”这位老板告诉记者,只要将围巾浸泡在水中,使围巾中的吸水性树脂吸饱了水分之后,即可冷却10个小时以上的时间并蒸发吸热,能够把所有不舒服的热度感通通清除,将身体保持在舒适的温度,既能快速降温又很环保。记者也看到,这种围巾的价格只需3-10元,俨然成为今夏消暑产品实惠的代表。

护眼罩 市民眼里的香饽饽

阳光刺眼的夏天,给自己的眼睛找个“护身符”应该是再好不过的事了。眼下各式各样的护眼罩也许会给夏日经常出行者带来一个不小的惊喜。昨日,记者在城隍庙市场看到,一款名为“冰冰凉”的护眼罩成了市民眼里的“香饽饽”。

“冰冰凉”今夏着实“热”了一把,城隍庙一家精品店的销售人员小李高兴地告诉记者,“款式很时尚,颜色又鲜艳,更重要的是,戴上它能消除眼疲劳,顾客能不喜欢吗?”

合肥的一家健身器材店也有护眼罩销售,记者发现,该店的一款竹炭棉布安神眼罩相当神奇。“这款护眼罩细密多孔,具有超强的吸附

力,可大量吸收有害气体,消除异味。”店主王先生表示,护眼罩最突出的地方当然是它的吸汗功能,夏天戴上特舒服,有利于消除疲劳。

纳米凉席 “桑拿天”里好纳凉

如今的“纳米”应用范围日益扩大,在凉席这一块,就有商家动起了它的脑筋。近日,在省城一家大型超市,记者注意到,不少凉席都被打上了纳米的“招牌”,卖得还相当好。

记者从芜湖路一家凉席店也了解到,纳米凉席的主要作用就在于抗菌和吸热。记者看到,一款纳米提花抗菌夏凉席卖得很火,“顾客都是冲着新鲜才来看的,价格也就100多元,是不是有功效,用了就知道,”老板吴小姐告诉记者。



炎炎夏日,市民纷纷“哪凉快哪待着”。不论是书店还是咖啡厅都挤满了纳凉的身影,一些商家便从中看出了消暑的创意。近日,在合肥市场上,一批堪称神奇的消暑商品吸引不少顾客的眼球,市民纷纷坦言,是神奇与个性打动了他们的心。

实习生 黄军志
记者 宛月琴